

YAOWEN

青苏嘉三地个体劳动者同台竞技 平湖参赛者获佳绩

■记者 钱澄蓉 通讯员 沈磊岑

本报讯 近日,青苏嘉促进个体劳动者高质量发展大会暨首届个体劳动者职业技能大赛举行,平湖代表队不负众望,荣获冠军一名、亚军一名、优胜奖四名的好成绩。此外,我市一家培训机构获得省级授牌,两位个体工商户经营者受聘为创业导师。

此次活动以赛会友,邀请青浦、苏州、嘉兴三地的百余名个体劳动者同台竞技,比拼切磋职业技能,沟通交流职业发展。大赛设置了形象设计、咖啡技能、电子商务运营(网店美工)三个比赛项目,共吸引了近百名个体劳动者参赛。

“这是一次很好的学习交流机会,在赛场上跟其他城市的咖啡师比一比技术,赛后能聊一聊各自咖啡馆的‘生意经’,我获益良多。”大赛咖啡技能项目优胜奖获得者、当湖街道吉兔咖啡馆老板邵斐说,这次他们几位咖啡技能项目选手已经互相认识,接下去大家打算尝试“互换流量”,将对方城市里的咖啡爱好者邀请到自己店里来,同时也为本地文化、旅游做一次推广。

据了解,今年以来,市市场监管局在个体劳动者中开展技能富业行动,培育个体劳动者技能培训机构和创业导师,组织多项目、多场次个体劳动者职业技能培训,加快推进我市高素质个体劳动者队伍建设。“我们希望以此次活动为契机,不断深化区域合作,推动个体工商户高质量发展。”市市场监管局注册科科长胡颖颖说。

《回到1913》 全网收视破2300万

■记者 倪雨伦

本报讯 “只有30集,不够看”“故事情节很精彩”“配音很不错”……连日来,我市首部微短剧《回到1913》在腾讯视频、抖音、快手获得了不少网友热捧。据悉,该短剧上线后仅72小时,抖音播放量就达到了1434.5万,开播78小时全平台总播放量更是破2300万,实现了“开门红”。

这部在平湖人家门口拍摄的微短剧,吸引了众多市民朋友的关注。“我大平湖!每个角色都不错哎”“爱看”“不错啊,这剧拍得”……在平湖文旅集团的“平湖小侦探”抖音账号上,市民们纷纷留言,为《回到1913》点赞。从数据上,也能窥见这部微短剧在平湖网友心中的热度。截止7月2日17时,“平湖小侦探”推送的微短剧宣传内容,合集播放量约28.9万次,最高单条播放12.4万次,点赞529次,评论819条,私信咨询超140人次。不仅如此,微短剧《回到1913》播出后,不少眼尖的平湖网友辨认出莫氏庄园、平湖国际进口商品城、九龙山等熟悉的“平湖面孔”。于是,找常见的场景、看看熟人的表演,成了平湖网友追剧时的“彩蛋”,为看剧增添了一份乐趣。

一声跨越700公里的感谢

■记者 倪雨伦 通讯员 纪亚千

本报讯 “谢谢你们送我回来,我现在终于安心了。”近日,林埭镇平安法治办的工作人员收到了一声来自700公里外的感谢。

事情还要从今年3月说起。在林埭镇打工的新居民老王患有家族遗传的小脑萎缩,但一直以来无明显异常。3月中旬,他开始感到下肢不受控制,且行动困难。屋漏偏逢连夜雨,当时他还发生了车祸。

在了解情况后,林埭镇平安法治办的工作人员来到老王租住的出租屋。“我们第一次去的时候他比较抗拒,后来考虑到老王的实际情况,我们每天中午护送他外出就餐,又去了他住处好几次,他才慢慢愿意和我们交流,说出了自己的诉求。”林埭镇平安法治办工作人员张力说,经过他们的劝说,最终老王愿意回老家接受治疗,但也希望工作人员能协助他办理残疾人证。

于是,在4月9日,林埭镇平安法治办的工作人员去到了老王远在安徽省阜阳市陈桥镇的老家,与村书记进行沟通,并实地查看老王家的居住条件。“在落实好办理残疾人证和低保的各项工作中,我们还与他的家人进行了沟通,向他们说明情况。”张力说,回到林埭后他们也一直与老王的家人保持着联系,线上协助他们办理证件。

终于,在5月25日一早,林埭镇平安法治办工作人员和林埭派出所民警带着老王一起驱车9小时,将其平安送回家。然而,到了老王常年不居住的家中,他们才发现房子没有通水通电,于是他们又连夜找来水电工为其通水通电。

如今,老王已经适应了老家的生活,并开始接受治疗,对于林埭镇相关部门的细致服务,他连连表示感谢。“这是我们应该做的,我们会和他保持联系,提供必要的帮助,同时继续扎实做好‘新居民’服务管理工作。”张力说。

遗失声明

●平湖市当湖街道安浜小区业主委员会遗失开户许可证,核准号:J3352005727201,开户银行:浙江平湖农村商业银行股份有限公司当湖支行,声明作废。

民生实事半年报

■记者 倪雨伦

【民生实事】医疗卫生健康守护项目

【年中答卷】为筑牢群众健康防线,今年我市开展了医疗卫生健康守护项目,计划为全市60周岁以上老年人免费接种流感疫苗,适龄女性免费接种双价HPV疫苗;为40周岁以上高风险人群开展结直肠癌筛查;开展中医药进村社区活动,组织村级责任医生中医药适宜技术培训40场以上,镇村两级医疗机构运用中医非药物治疗技术达30万人次以上。如今时间过半,民生

全情守护群众健康

实事推进情况如何?

“我参与了双价HPV疫苗接种,在5月份接种了第一针。”市民小陈欣慰地说,她是我市首批双价HPV疫苗免费接种的受益者之一。今年以来,为了方便市民参与该项目,市卫生健康局在“浙里办”APP开通了预约渠道,市民足不出户就可选择接种时间和地点。截至目前,我市已为330名适龄女性免费接种双价HPV疫苗第一针,超额完成既定目标任务。“第一针接种后需要间隔5个月再接种第二针,我们将在11月份安排市民接种第二针。”市卫生健

康局疾病预防控制与职业健康科负责人姚凤燕说。

健康问题往往预防胜于治疗,为40周岁以上高风险人群开展结直肠癌筛查工作在我市已连续开展4年,广受市民好评。今年该项目计划为15500位市民完成免费筛查。前期,我市通过村社区文化礼堂这个健康阵地向村民科普了什么是结直肠癌,并详细介绍结直肠癌筛查项目,加深了市民对于结直肠癌的认识。截至6月底,我市已完成14564人次免费结直肠癌筛查工作,完成了总计划的93%,在筛查中共发现高风险病例2584例。

“对于发现的高风险病例,我们会持续跟进,目前已有941人进行了肠镜检测。”姚凤燕说。

今年,我市继续为老年人提供免费流感疫苗,并将项目人群从原本的70周岁以上扩大至60周岁以上,进一步筑牢全民免疫屏障。“流感疫苗接种活动将在8月至9月开展,赶在高危期来临之前安排老年人接种,可以让疫苗更有效地起到预防作用,希望届时全市的老年人积极参与,最大程度保障身体健康。”姚凤燕说。

在中医中药进村社区方面,截至6月底,村级责任医生中医药适宜技术培训已开展30场,镇

村两级医疗机构运用中医非药物治疗技术达到了18.3万人次。“另外,我们还把镇街道和村社区的中医馆、中医阁进行了有效利用,今年已向市民开展了58场中医药知识讲座,并提供义诊服务。”市卫生健康局中医药管理科负责人方勤华说。

【攻坚目标】接下来,市卫生健康局将继续扎实推进医疗卫生健康守护项目的后续工作,特别是针对即将开展的老年人接种流感疫苗,将充分发动村社区宣传力量,加强与老年人群密切联系,让老年群众“应种尽种”,确保民生实事落到实处。



热力挥拍

近日,在市体育中心的室内羽毛球馆,羽毛球爱好者正在热力挥拍。近期虽气温逐渐走高,但市民的健身热情更高,每天晚上,羽毛球馆的预约皆爆满。 ■摄影 王强

立足平凡岗位绽放光彩

——记平湖市新仓镇顺丰速运有限公司快递员马雅杰

■记者 黄雨欣 通讯员 郑凯欣

“中午回来赶紧吃顿饭,下午及时把快递送到客户手上。”见到平湖市新仓镇顺丰速运有限公司快递员马雅杰时,他刚匆匆忙忙完成一上午的工作,回到站点匆匆吃了点午饭,这样的工作节奏对他来说已是常态。平均每天要跑80公里,基本上晚上8点才能收工,虽然忙碌,但他从不言苦,尽职尽责地送好每一份快递。

2010年年底从部队退伍后,马雅杰回到家乡,先后在新仓镇交警中队和城市综合管理执法

中队工作。2017年,马雅杰加入了新仓镇顺丰速运有限公司,开始在新的领域继续挥洒热情,一干就是7年。

黝黑的皮肤、粗糙的双手,在他的身上,不难看出快递员工作的辛苦,但这没有磨灭他的热情,反而在一次次服务当中练就了他乐于助人的品格,在平凡的岗位上续写着不平凡的故事。对于马雅杰来说,快递员不仅仅是送快递,而是有更多的机会服务社会、帮助他人。他清晰地记得,2020年,他派件区域里的嘉创智谷刚刚建立,新企业落户,不少外

地员工来到这里,在送快递的时候,马雅杰成为了他们的“活地图”,时常为员工带路、帮忙租房。由于工作的特殊性,马雅杰总是奔波在城市、乡村道路上,在派件途中他曾两次救助身处危险的老人。在一次派件途中,他遇到一位被三轮车压住的老奶奶。当时已经过了上班高峰期,又是村间小路,来往人员稀少。马雅杰没有丝毫迟疑,赶紧上前救助,并及时联系了老奶奶的家属。同样的情况还发生在去年5月的一个下午,一位老人被困在田间小路,马雅杰接到同事电话,立刻放

下手头的工作,赶到现场,与其他快递小哥合力,将沉重的三轮车推回到路上,确认老人身体并无大碍后,才放心离开。

当快递员7年,马雅杰是公司的一名“老将”,也是同事们口中的“老大哥”。2022年6月,新仓镇成立了快递行业联合党支部,马雅杰凭借同事的信任,担任起了党支部书记的职务。于是,他时常奔波于韵达、申通等快递站点,了解一线快递员实际困难。不仅如此,他还积极投入到各项工作中,参与国家人口普查工作、奋战在防汛抗台一线、投身疫情防控卡点执

勤工作、积极参与配送物资,努力发光发热。

在马雅杰看来,无论是身为快递员还是党员,都是服务百姓。立足岗位,他将继续续写军人本色,认真对待每一次派件任务,为客户提供优质的服务体验,继续保持“零”投诉。2023年,他还荣获了平湖市最美快递员、浙北区服务先锋等称号。



将反诈宣传融入百姓生活

我市花式反诈“走新”更“走心”

纸,它们紧贴在外卖包装上,成为了反诈知识宣传的新媒介。

记者注意到,贴纸上的每一条提醒都直击诈骗的常见手法,如“不轻信陌生来电,不透露个人信息”“遇到转账要求,务必三思而后行”等,这些精心设计的反诈提醒贴纸不仅内容简洁明了,还融入了幽默风趣的元素,让人在轻松愉快的氛围中学习防骗技巧。这样的宣传方式也得到了居民的连连点赞。“既新颖又实用,让我们在享受美食的同时也能学到反诈知识。”新仓镇居民陶丽彬说。

“我们希望通过这种贴近群众生活的方式,让反诈宣传更接地气、更入人心,进一步提升辖区居民的防骗意识和识骗能力。”新仓派出所反诈民警陈远说。新仓派出所还积极探索警民合作新模式,目前已与辖区内数十家热门外卖店达成合作,形成“反诈联盟”。外卖商家对此也表现出了极高的热情和支持。“我们店铺平均一天有400至500单外卖订单,这样就有四五百人接受了反诈宣传,我们觉得非常有意义。”新仓镇某知名奶茶店店员小李说。

将反诈宣传融入百姓生活的方方面面,其他派出所也纷纷创新思路。今年上半年,当湖派出所针对酒店宾馆的住户精心制作了“反诈宣传卡”,在拿到房卡的第一时间,住店客人就能看到“反诈宣传卡”上印制的警方提醒。钟埭派出所则与大型连锁超市合作,推出了反诈购物袋,截至目前已发放近十万个,将反诈宣传的触角进一步延伸。“这种创新的反诈模式得到了不少连锁超市负责人的认可与推广。”钟埭派出所社区民警吴杰说。

“全民反诈,人人有责。打赢反诈战争需要每一个人的参与。”市公安局反诈中心民警殷艳婷表示,市公安局也将继续寻求突破,将反诈宣传的触角延伸至群众日常生活,深化与商家、社区的合作,探索更多元化的反诈宣传方式,共同织密防骗安全网,全力护航人民群众财产安全。



讲文明 树新风 公益广告

提倡勤俭节约 反对铺张浪费



社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣